В рамках Года педагога и наставника согласно распоряжению Правительства Пермского края от 16.03.2023г. № 80-рп 5-9 мая состоялось уникальное событие — межрегиональный педагогический этнофест «На берегах Камы» - путешествие лучших педагогических работников Пермского края на теплоходе «Василий Чапаев» по маршруту Пермь — Чайковский — Елабуга _ Сарапул — Пермь. Учредитель Министерство образования и науки, координатор — ГАУ ДПО «ИРО ПК». Цель — профессиональное общение педагогов Пермского края, Татарстана и Удмуртии в условиях образовательного отдыха и оздоровления.

Выполнение инновационной образовательной, этнокультурной, оздоровительной программы обеспечили 132 человека — лучшие педагоги, региона, представители всех муниципальных образований края; члены общественно-профессионального объединения «Наставники», президиума Совета молодых педагогов при крайкоме профсоюзов работников образования.

Нельзя не отметить преданность профессии, красоту и культуру, талант, мастерство и креативность каждого участника путешествия. Муниципальные органы управления образованием направили своих лучших, в т.ч. и большую группу педагогов дополнительного образования. Они внесли значительный личный вклад в создание на теплоходе комфортной атмосферы творчества, дружбы, востребованного бесконечного общения. Они завоевали восхищение и абсолютный авторитет исключительной активностью во всех мероприятиях и событиях путешествия, уникальными мастер-классами, готовностью делиться опытом и результативными педагогическими практиками, пониманием своей роли, профессиональной и социальной ответственности за развитие и воспитание личности, создание условий для самоопределения и самореализации каждого ребёнка.

Во время диалога Кассиной Р.А., министра образования края, с участниками этнофеста было задано много вопросов, в т.ч. и по развитию системы дополнительного образования. Как точно и чётко было сказано о том, что без этой важнейшей составляющей образования не ответить на вызовы XX1

века; не удовлетворить личные интересы и потребности детей и молодёжи, семьи, общества; не выполнить государственный и социальный заказ на воспитание гражданственности и патриотизма; не обеспечить будущее великой страны. Позитивное отношение педагогов к содержанию этого разговора, так же, как и диалога с ректором ПГГПУ Егоровым К.Б., получило положительный резонанс и продолжение в последующих мероприятиях, корпоративных групповых разговорах, личных встречах и консультациях. Большое значение для будущего имеет разработка темы «Педагогические династии», развитие наставничества и профессиональное становление молодых педагогов.

Опыт организации мероприятий и коммуникативной среды круиза показал специфику пермского образования: ещё интеграцию общего дополнительного, приоритет воспитания, ориентир на успех каждого ребёнка, независимо от его индивидуальных способностей, возможностей, ограничений. Именно системе дополнительного образования и внеурочной работы складываются конструктивные и доверительные отношения с детьми, ярко проявляется личный талант учителя начальных классов, учителей руководителей. Α педагоги предметников, классных дополнительного образования, педагоги - организаторы всё более востребованы школой.

Вот некоторые лучшие примеры:

- Команда Пермского муниципального района: педагоги известного ДЮЦ «Импульс» Винокурова Г.С., Кобелева Л.С., Лебедева И.Г., Чубис С.Г., и учителя, реализующие свой индивидуальный талант в системе внеклассной работы и дополнительного образования Глушкова Е.А.Каракулова Л.В. и др. о каждом можно говорить только со знаком восклицания;
- Егоркин С.М., педагог ЦДТ «Ритм» г. Перми; член команды организаторов, руководитель творческих встреч, интеллектуальных и других игр, в т.ч. посвящённых 300- летию Перми, Города трудовой Славы, народных традиций и новых перспектив;
- Веприкова О.И., педагог ЦДТ «Ровесник», учитель биологии «СОШ №5» г. Чусового; победитель Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям»,

член экспертной группы по аттестации педагогов дополнительного образования на высшую квалификационную категорию, в течение всего круиза вела консультации, делилась опытом работы;

- Черных Т.А., педагог ЦДОД «Дар» г. Кунгура, финалист краевого этапа конкурса «Учитель года -2023»;
- Шолохова О.А. –учитель математики МБОУ «Сарсинская СОШ им. А.М.Карпова», вела не прекращавшийся в течение всех дней, вплоть до 9 мая; мастер класс «Георгиевская лента»,
- Мастера народных ремёсел, хранители и пропагандисты традиций коми пермяцкой, татарской, русской истории и культуры, организаторы краеведения и музейной педагогики, исследовательской и проектной деятельности Четина С.Д., Мелехин В.А., Мазеина Суяргулова И.И., Русскова А.Е. Бородина Л.Ф., Попова О.В. Павличенко А.А., Яковлева И.Н., Шлыкова С.Ю. и многие другие внесли большой вклад в этнокультурную программу, в обсуждение перспектив развития дополнительного образования региона.

Концентрированным выражением всего того, с чем педагоги вошли в это путешествие по Каме, чем обогатились, как объединились, с чем придут в новый учебный год, был день 9 мая — День Великой Победы. Все ощутили единство эмоций, горя и слёз утрат, радости и торжества жизни; всех объединил Бессмертный полк семьи, малой Родины, Пермского края, Урала, великой страны; все почувствствовали общую ответственность за то, что есть и что будет.

Время этого события закончилось, мы все вернулись домой, к своим родным детям и внукам, к своим любимым ученикам, к своим коллегам. Но не забудутся эти рассветы и закаты, эти песни и танцы, этот удивительный мир счастливого личного и профессионального общения. Это не закончится никогда, будут новые маршруты, новые пути достижения благородных целей образования и культуры, будут новые высоты. Никогда не уйдёт из нашей жизни, из истории Пермского края этот Год педагога и наставника.